

节前，看看汽车市场啥模样

# 新车难销预料中 二手车市挺红火



□记者 武逸民 见习记者 申利超 文/图

春节将至，记者走访市区多家汽车销售4S店发现，与往年春节前汽车销售的高峰形势相比，今年春节前，我市车市十分冷清。不过，不少业内人士认为，尽管2011年的车市序幕拉得不理想，但车市终将回归理性增长，新能源车将成为今年汽车销售的风向标。

## 开年汽车销售遇冷

昨日，比亚迪汽车销售客户经理梁恒说，去年12月，该店1个月卖出300多台汽车，可今年1月，卖出的车还不足20台。

对此，洛阳裕得汽车销售顾问张会晓说：“开年汽车销售遇冷在预料之中。”按照规律，上一年11月下旬到本年春节前是车市销售旺季，但因为这次购置税政策变化，消费者都赶在元旦前把车买了。另外，不少汽车厂商的年度计划都已超额完成，大部分车型的库存基本耗尽，消费者持观望态度等都是造成目前车市低迷的原因。

## 小排量车今年仍将热销

不过，纱厂路一汽车销售4S店的负责人晁先生表示，虽然小排量车购置税优惠政策取消、汽车下乡和汽车以旧换新补贴政策也执行完毕，短期对车市会造成一定影响，但只要刚性需求存在，今年汽车销售仍然看涨。

一汽大众汽车销售经理王先生分析，去年下半年国家出台的节能汽车、电动汽车补贴政策仍在延续，这表明，国家对车市刺激政策已转向调整汽车产业结构，引导消费者购买节能和新能源汽车。

据了解，去年下半年以来，工信部共发布了4批次“节能产品惠民工程”(排量1.6L及以下乘用车)的推广目录，33家汽车企业272款排量在1.6升以下的车型进入补贴名单，包括大多数市场占有率较高的小排量车。购买这些汽车时，消费者可获得3000元购车补贴，基本抵消购置税优惠政策取消所增加的购车成本，从这种意义上讲小排量车今年仍会热销。

“去年下半年，我国车船税改

革草案公布，不难看出，目前国家对小排量车的税收优惠力度越来越大。”市国税局相关工作人员认为，在税收优惠和油价不断上涨的背景下，节能环保的小排量车今年肯定卖得好。

另外，日前北京的“限牌令”也触动我市潜在的汽车消费者。一些人开始考虑先买小排量车上个车牌，以便以后保留牌照。

## 车饰销售冷淡，汽车美容渐火

汽车销售遇冷，也影响到了汽车销售下游产业——车饰市场。

昨日上午，林安汽车城汽车用品销售区内顾客寥寥。一汽车用品批发商行负责人郭绍瑜说，今年的汽车用品市场比较“冷”，就连以往冬季热卖的汽车坐垫，今年的销量也减半了。

唐宫西路一靓车俱乐部主管朱登云表示，今年新车销售情况不好，加上天冷得晚，对车饰市场影响很大。不过，这段时间汽车美容生意倒不错，比平常增加了两成，估计年前这段时间，给汽车做美容的车主会越来越多。

一汽坐垫养护中心负责人刘燕提醒车主，清洗一套汽车坐垫大概需要一周时间，如果没有替换的坐垫，又要在春节期间使用的话，最好提前清洗。

## 电话车险成车险投保新趋势

车市冷淡，汽车保险行业也随之“降温”。唐宫西路某保险公司车商部张惠丽介绍，车险包括老客户续险和新车车险。“老客户续险较稳定，但进入新年，新车车险销量比去年12月减少了1/3。”她说，车市冷淡是造成新车车险业务下降的主要原因。

南昌路一保险公司财险部负责人张帅说：“去年我公司新车车险销售增长率在60%和70%之间，而今年的增长幅度只有30%。”张帅称，目前的新车车险业务大多来自客户去年预订的车辆，待这部分车辆交车完毕，车市如果不能回暖，新车车险销量将会更少。

采访中，记者了解到，电话车险成为车险投保新趋势，其前景被普遍看好。“电话车险相对传统车险，能够多优惠15%，而且，市民只需打电话告知本人的用车习惯和车辆信息，工作人员会在几分钟内计算出保险金额，然后在指定时间携带POS机将保单送到客户手中，客户足不出户就可完成整个投保。”张帅说。

业内人士提醒市民，选择电话车险时，需要告知上年赔付的具体情况及次数，这样才能更准确地核算出车主应缴的车险费用。

## 买二手车注意三点

新车销售遇冷的同时，我市二手车销量不降反升。龙门大道某二手车市场办公室主任刘强说：“元旦过后，每天都有10多辆二手车过户，比去年底增加1倍还多。”据了解，1万元以内的面包车及1万元左右的普桑、捷达最受青睐，中高档车现在很难出手。

市区某汽车维修店技师常先生表示，消费者在购买二手车时一定要注意以下三点：第一，要找懂行的朋友对车进行全面检查，看发动机有没有异常响声、油箱会不会漏油等；第二，在检查车的保养及维修记录的同时，要留意发动机上的号码是否与旧机动车登记证上的一致，以便确认车主是否更换过发动机；第三，如果是高档轿车，一定要查看该车的环保标志、检字、税讫是否齐全以及保险理赔记录。

## 2010洛阳地产总评榜火热出炉

□ 韩黎芳

好曲辞旧岁，欢歌唱新年！在这辞旧迎新之际，2010洛阳地产总评榜今日正式发榜了。此次评选活动历经1个月时间，经过企业自主报名、购房者推荐、读者热线监督、专家权威评选等过程，最终将引领2010年洛阳楼市发展的品牌企业和优秀楼盘公布于众，获奖名单如下(各奖项按拼音顺序排名)。

2010年洛阳最具影响力房地产企业是：厦门泉舜集团洛阳置业有限公司；洛阳最具人气楼盘是：泉舜财富中心、盛唐至尊、中泰世纪花城5期·新领域；洛阳最畅

销楼盘是：东方今典、建业·世纪华阳、洛阳·恒大绿洲、泉舜财富中心；洛阳最具潜力楼盘是：凯瑞·国宝花园；洛阳最具价值的商业楼盘是：宝龙城市广场；洛阳最具品质楼盘是绿都·塞纳春天；洛阳金牌房地产中介企业是：洛阳懿皇房产经纪有限公司、洛阳浩天房地产经纪有限公司。

调控和发展是2010年洛阳楼市的主旋律。2010年我市的房地产可谓跌宕起伏，群雄并起，发展迅速，全年销售额突破110亿元，同比增长2.57%；其中商品住宅销售额97.4亿元，同比增长3.85%，创历史新高。(总评榜详情见今日《洛阳晚报·楼周刊》)

全市558个小区、36万余户居民的房屋维修资金信息都已上网

## 房子“养老金”花多少鼠标一点就知道

□记者 李砾瑾 实习生 陈晓佳 黄超

去年他们投入开发了这套维修基金管理系统。

## 专项资金专用，每季度结息一次

杨金民说，维修资金对的是单户业主，因此，每户业主都有操作系统的ID号，进入洛阳市住宅专项维修资金信息网([www.lywzxj.com](http://www.lywzxj.com))，登录房屋维修资金查询系统，输入ID号和密码即可查询。

对于利息的产生，杨金民说，中心的主机和设有维修资金账户的银行实行点对点联网，每3个月结息一次，结息记录也可以在系统中显示，这样可以做到真正的公开、透明。

## 网上查询维修资金，很方便、很透明

昨日上午，在位于九都路的市物业维修基金管理中心(以下简称中心)，富地国际中心业主张先生来咨询自家房屋维修资金的使用情况。工作人员给他一个专用的ID号，告诉他，以后凭这个号码，他就可以在家上网查询。

工作人员进入市物业维修基金管理系统的操作页面，输入ID号及密码，页面上便显示出张先生家的楼栋、单元及房号，同时，他的房屋维修资金的个人缴存、使用以及余额都清晰地显示出来。记者看到，资金缴纳后产生的3.78元利息也计入总额。“根据系统显示，2009年12月31日，您曾经支取维修资金1991元。”工作人员指着电脑屏幕说。

该中心主任杨金民说，不少业主缴纳过房屋维修资金后，并不清楚这笔钱应该怎么使用，甚至使用后也不清楚还剩下多少钱。因此，

据了解，全市目前已十几万户业主拥有了房屋维修资金查询ID号。还不知道ID号的业主，杨金民说，需要的话都可以前来查询。

据介绍，中心的3个窗口，分别在洛阳新区行政服务大厅、纱厂南路房地产大厦、九都路二手房交易市场二楼。这些窗口不但可以刷卡缴存房屋维修资金，还可以查询维修资金ID号。查询时请携带本人身份证件和房产证原件，或本人身份证件和维修资金专用票据。

## ■相关链接

房屋维修资金也称专项维修资金，是指专项用于住宅共用部位、共用设施保修期满后的维修、更新和改造的资金，属业主所有。专项维修资金管理实行专户存储、专款专用、所有权人决策、政府监督的使用原则。